

# “十二五”淘汰落后造纸产能1000万吨

## 国家发改委披露造纸业“十二五”规划,鼓励银行加大对造纸企业境外投资的信贷支持力度

本报讯 (记者钟晶晶) 国家发改委昨日披露造纸业“十二五”规划显示,“十二五”期间计划全国淘汰落后造纸产能1000万吨,2015年纸及纸板总产量为13000万吨左右,总产量达到11600万吨,年均增长4.6%。

### 目前落后产能超三成

目前国内造纸企业的特点是规模小,据发改委披露的数据,2010年规模以上造纸企业3724家,其中大型企业33家仅占0.89%。“十二五”规划要求,到2015年,年

产100万吨以上大型综合性制浆造纸企业集团达到20余家,其中若干企业的销售额进入全球纸业排名100强。

除了产能规划,技术装备以及对纸浆资源的考虑也是规划的重点。目前造纸技术比较落后的产能仍占35%

左右,能耗高以及水污染是造纸业的主要污染,且造纸业对林业资源消耗大,规划要求,“十二五”期间全国淘汰落后造纸产能1000万吨。

### 优惠政策支持海外拓展

为了合理利用国内外

资源,规划出台了一系列鼓励企业向海外拓展的优惠政策,包括鼓励国内企业到境外进行林木资源开发或投资建设大型林纸一体化项目以及造纸原料林基地,鼓励企业从国外进口木材、木片,鼓励国内银行加大对造纸领域境外投资的信贷

支持力度等。

昨日,沪深两市大涨,多家造纸公司股价也上涨显著。长城证券给予造纸板块“中性”的投资评级,齐鲁证券给予板块“增持”投资评级,中信证券则认为目前造纸板块产能过剩持续,维持“中性”评级。



“2011中国500企业家公众形象排行榜”,柳传志、马兴瑞、张瑞敏名列前三。

联想集团原  
董事长柳传志

中国航天科技  
集团总经理马兴瑞

海尔集团董  
事长张瑞敏

►王传福和蒋洁敏在榜单上下跌速度最快,王传福从前一年的29位跌至487位,蒋洁敏从47位跌至484位。

比亚迪董  
事长王传福

中石油董  
事长蒋洁敏

新京报制图林军明

## 春运民航加14000班

民航局称,今年民航春运旅客将达3488万人次,同比增长7%

本报讯 (记者李媚玲) 中国民航局副局长夏兴华8日在新闻发布会上称,今年民航春运旅客人数将达到3488万人次,比上年增长7%。民航局和民航各地区管理局已相继批复各航空公司国内加班14000班。目前,民航国内定期航班为每周42603班,平均每天提供的座位数超过100万个。

### 三大航推出特色服务

夏兴华表示,今年民航春运呈现三个特点,一是东北、西南地区航空运输持续升温。二是部分支线机场旅客吞吐量增势强劲。三是两岸三地间的航空运输需求旺盛。

目前,内地至香港客运定期航班每周达872班,至澳门客运定期航班每周达236班,大陆至台湾客运定期航班每周521班,民航局已批复大陆和台湾的航空公司春运加班412班。

为争夺春运航空市场份额,昨天多家航空公司表示,已经针对春运推出多项特色服务。其中,国航推出将空中飞行与地面运输相结合的“畅行地空”产品已经开通了12条线路。

东航将与上海两个机场安检协商,拟增设“快速安检通道”,减少因排长队而发生误机的情况,旅客可以通过该通道在短时间内登机。南航则表示,为全力保障春运生产,南航还在各航线进行机型优化和科学调配运力。

### 民航局要求落实准点率

机场方面,首都机场推出“首都机场出行助手”手机应用,旅客可通过该应用查询实时航班信息及其他服务信息。这也是中国内地机场首次推出官方手机应用。

对于春运期间航空准点率的问题,夏兴华表示,民航局要求民航各单位在落实各项保障方案和应急处置预案上下工夫。

## 柳传志领跑“企业家公众形象榜”

### “2011中国500企业家公众形象排行榜”揭晓,柳传志、马兴瑞、张瑞敏位列前三

本报讯 (记者张奕) “2011华德奖-全球企业家公众形象满意度调查”活动颁奖典礼昨日在京举行,联想集团原董事长柳传志、中国航天科技集团总经理马兴瑞、海尔集团董事长张瑞敏位列“2011中国500企业家公众形象排行榜”前三。

### 张大中飙升速度最快

华德奖由天下英才传媒集团主办,主要通过街头

拦截调查、网络问卷以及专家评审等方式,以美誉度为主,同时综合企业的业绩、信誉、社会责任等指数,评选出公众心目中口碑最佳的企业家。

在2011年的“中国500企业家公众形象”500强榜单上,刚卸任联想集团董事长的柳传志成为最拥有知名度和良好美誉度的企业家,中国航天科技集团董事长马兴瑞和海尔集团董事长张瑞敏分

获第二和第三名。李嘉诚、胡茂元、任正非、宁高宁、鲁冠球、常小兵、王雪红也位列前十名。

此外,排名蹿升最快的企业家当属国美电器董事长张大中,他从2010年排名484位飙升至13位,这与他临危受命,接掌国美的表现不无关系。

### 康菲中国董事长垫底

榜单上下跌最狠的则

是比亚迪董事长王传福和中石油董事长蒋洁敏。比亚迪在王传福的领导下曾一度飞速发展,王传福2010年排名第29位。但2011年中国车市忽然“急刹车”,扩张过快的比亚迪也陷入资金链紧绷、业绩低迷的窘境,裁员风波更是将该企业推向风口浪尖,王传福排名跌至487位。

蒋洁敏则从47跌到了484位,原因在于中石油2011年事故频发,蒋洁敏

也因大连“7·16”输油管道爆炸火灾被处以警告处分。同样身为“两桶油”的最高领导,中石化董事长傅成玉领先蒋洁敏400多位,名列48位。

“达芬奇”造假一案真相目前尚无定论,深陷其中的达芬奇家居总经理潘庄秀华在榜单上位列496名。此外,康菲石油中国董事长穆怀礼排名末位,蓬莱油田发生溢油事故后,这家公司的形象跌至谷底。

## “小金库”治理收官 追责万余人

### 财政部透露,三年全国共发现“小金库”6万多个,涉及金额超300亿

本报讯 (记者李蕾) 财政部纪检组长刘建华日前在2011年“小金库”专项治理工作总结交流会上透露,为期三年的“小金库”专项治理工作结束,三年来,全国共发现“小金库”60722个,涉及金额315.86亿元,责任追究10429人。

按照相关规定,凡违反国家财经法规及其他有关

规定,侵占、截留单位收入和应上缴收入,且未列入本单位财务部门账内或未纳入预算管理,私存私放的各项资金均属“小金库”。“小金库”在一定程度上成为产生腐败现象的一个根源和温床。

刘建华称,“小金库”主要分布在基层,资金来源、用途因单位性质不同而不同。

数据显示,经过三年专项治理,2011年党政机关和事业单位发现的“小金库”数量及金额比2009年分别下降了82.7%、88.3%;国有企业发现的“小金库”数量及金额同比分别下降了79.9%、81.6%;社会团体发现的“小金库”数量及金额同比分别下降了80.5%、97.7%。“小金库”的数量及

金额均呈明显下降趋势。

2011年是“小金库”专项治理工作的“收官之年”,专项治理机构也将撤销。此前,财政部部长谢旭人指出,经过三年的专项治理工作,尽管“小金库”多发高发态势得到有效遏制,但产生“小金库”的体制制度根源还没有完全铲除,“小金库”问题在少数单位可能仍然

存在。

中央财经大学税务学院副院长刘桓认为,“小金库”的形成与管理不善有关,同时行政单位在报销制度上的缺陷也是其形成因素之一。治理“小金库”是长期任务,未来需要把大规模的集中整治转化为长效机制,并结合廉政建设和财务制度改革。